
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
Českou republikou se šíří obchody s „legálními drogami“ 
 

 Naše společnost Centrum protidrogové prevence a terapie, o.p.s. poskytuje služby v oblasti primární, 
sekundární a terciární prevence závislosti na návykových látkách v Plzni a Plzeňském kraji. Služby 
CPPT jsou jednak určeny těm lidem, jejichž život zneužívání návykových látek aktuálně provází či 
v minulosti provázelo, jejich rodičům a blízkým. Rovněž však poskytujeme služby zacílené na prevenci 
zneužívání návykových látek dětem a mladistvým.  Jako obecně prospěšná společnost proto cítíme 
povinnost vyjádřit svůj názor k postupnému šíření obchodu s tzv. „legálními drogami“ Českou 
republikou. 
 
Dle dostupných informací je v současnosti na území řady měst v ČR provozována síť prodejen 
s psychotropními látkami. V únoru letošního roku jsme obdrželi zprávu o skutečnosti, že jedna 
z polských firem otevřela svůj obchod s „legálními drogami“ v širším centru Karlových Varů, viz 
obrázek. 

 
Rádi bychom proto upozornili na fakt, že legální tyto látky činí pouze 
nedostatky v legislativě ČR. Výkonný místopředseda, národní 
protidrogový koordinátor a ředitel sekretariátu Rady vlády pro 
koordinaci protidrogové politiky Mgr. Jindřich Vobořil, PgDip., žádal 
Vládu ČR o legislativní nápravu a řešení této situace. Dle dostupných 
zpráv by měl být legislativní pořádek v této věci účinný do konce roku 
2011. Do té doby nemají města, na jejichž území se tyto obchody 
vyskytnou legislativní oporu pro jejich ukončení.  
 
K případné snaze tyto látky užívat bychom rádi uvedli, že individuální 
nebezpečí pro uživatele těchto látek spočívá především v tom, že není 
jasné, jaké látky a v jakém množství jsou v konkrétních výrobcích 
obsaženy. Předpoklad, že se jedná převážně o netestované látky 
v nejasném množství, je nanejvýš odůvodněný, při pohledu na obaly 

jednotlivých výrobků, síť prodejen a e-shopů, které se vůbec nezatěžují příslušné hodnoty uvádět, což 
je mimochodem u legálních výrobků povinností. Že se jedná o látky svou povahou nelegální, pak 
dokazuje zejména fakt, že prodejci mají důvod maskovat návykové látky jako tzv. „sběratelské 
předměty“. Nad veškerou pochybnost pak stojí fakt, že v Polsku, odkud tyto firmy pocházejí, je tento 
obchod již ilegální. 
 
Důrazně varujeme před užíváním takto distribuovaných látek a vyzíváme k trpělivosti do sjednání 

legislativní nápravy. 
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